

## Секция «География»

### Сравнительный картографический анализ политического и экономико-географического аспектов развития агломерационных систем Казахстана

*Плачинта Иван Георгиевич*

*Студент*

*КГУ им. Ш.Ш. Уалиханова, Естественно-педагогический, Kokshetay, Казахстан*

*E-mail: plachinta-ivan@rambler.ru*

Политико-экономическое планирование развития страны является важным инструментом в создании положительной тенденции повышения экономического уровня благосостояния. Но при данном планировании необходим учет экономико-географических факторов. Поэтому работа посвящена изучению политических взглядов на развитие экономико-географических процессов и сравнение с потенциальным развитием данных явлений в естественных условиях. Результаты сравнительного анализа позволили выявить расхождение политического вектора в развитии экономико-географических явлений.

В качестве объекта исследования были взяты агломерационные системы Казахстана. В январе 2014 года вышло Послание Президента РК [1] «Казахстанский путь-2050», в котором было сказано, что «первыми современными урбанистическими центрами Казахстана станут крупнейшие города – Астана и Алматы, далее – Шымкент и Актобе».

При анализе современных агломерационных систем было выявлено, что крупные урбанистические зоны уже сформировались вокруг Алматы и Караганды. Новые зоны формируются в Астане и Усть-Каменогорске. При рассмотрении урбанистических зон Шымкента и Актобе перспектива формирования типичной агломераций выявлена в наименьшем выражении.

На основе полученных данных было выяснено, что экономико-географическая составляющая в управлении агломерационными системами минимально развита. Это подтверждают дальнейшие планы Правительства развития агломераций [2], из которых следует, что системы Караганды, Усть-Каменогорска и Актау могут только в будущем рассматриваться как агломерации. Следует отметить, что агломерация Караганды сформировалась еще в 80-90-е годы и имела общую численность населения порядка 1-1,1 миллиона жителей, на данном этапе общая численность едва превышает 0,6 миллиона жителей. На основе проведенного анализа и исследования составлен рейтинг урбанистических зон, которые действительно могут сформировать агломерации в ближайшее время и которые необходимо реанимировать.

### Литература

1. "Послание Президента РК к народу". Интернет-портал Президента РК: [www.akorda.kz/ru/page/page\\_215750\\_poslanie-prezidenta-respubliki-kazakhstan-n-nazarbaeva-narodu-kazakhstana-17-yanvarya-2014-g](http://www.akorda.kz/ru/page/page_215750_poslanie-prezidenta-respubliki-kazakhstan-n-nazarbaeva-narodu-kazakhstana-17-yanvarya-2014-g)
2. "Агломерации могут создать еще в трех городах". Интернет-портал Центра деловой информации «Капитал»: [kapital.kz/gosudarstvo/25755/aglomeracii-mogut-sozdat-ecshe-v-treh-gorodah-rk.html](http://kapital.kz/gosudarstvo/25755/aglomeracii-mogut-sozdat-ecshe-v-treh-gorodah-rk.html)